



Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение муниципального
образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 97»

Формы и методы воспитания патриота

Старший воспитатель
Хибаба О.А.



Патриотизм и гражданственность

ПАТРИОТИЗМ (от греческого слова *patris* – отчество) – это стойкая гражданская позиция, гордость за свою страну и трепетное уважительное отношение к ее истории.

ГРАЖДАНСТВЕННОСТЬ - это принадлежность к постоянному населению данного государства, наделение совокупностью политических прав и обязанностей.

ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ представляет собой целенаправленный процесс формирования социально-ценостного отношения к Родине, своему народу, его культуре, языку, традициям.





Историко – краеведческое, экскурсионное направление – система мероприятий, направленная на познание историко-культурных корней, осознание неповторимости Отечества, его судьбы, формирование гордости за сопричастность к действиям предков, исторической ответственности за происходящее в обществе.





**Гражданско-патриотическое
направление** основано на любви к Родине и
народу, национальном самосознании,
гражданском долге, готовности к достойному служению
Отечеству.





Литературно-музыкальное и художественное направление,
отвечающее за духовное становление личности ребёнка. Воспитание идёт от эмоционально – образного содержания произведения, от переживания детей.





**Физкультурно-оздоровительное и
туристическое направление**
ориентировано на развитие силы, ловкости,
выносливости и здоровьесбережения.





Экологическое направление – воспитание любви к природе, защите её от загрязнения, участие в субботниках, акциях и т.д.



Трудовое направление – привитие трудовых навыков. Дети знакомятся с профессиями своих родных, учатся уважать труд старших, оказывают помошь в ремонте игрушек, книг,

участвуют в акциях: «Хозяева группы», «Подари д/с растение».



Семейное направление. Дети изучают историю своей семьи, составляют родовое древо своей семьи, собирают старые фотографии, изучают семейный архив, находят старые вещи («Бабушкин сундук»), описывают увлечения своей семьи и составляют герб семьи.



- 
- Таким образом, гражданско-патриотическое воспитание оказывает влияние на все сферы социальной жизни дошкольников и, следовательно, на социально-психологическую структуру личности.
 - Воспитание граждан и патриотов своей Родины – процесс длительный, требующий от воспитателя настойчивости, последовательности и большого терпения.
 - Привитие любви к Родине, чувства гордости и патриотизма – необходимый и обязательный элемент воспитания ребенка.